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43! TEGISLATURA

DIA 19 DE MAIO DE 2022.

PRESIDENTE. JOAQUIM DA JANELINHA

19 SECRETÁRIO. FÁBIO MEIRELES

29 SECRETÁRIO. FÁBIO MEIRELES

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Goribolde (UNlÃO BRASTL), Cícero do Sonto Morio (PODEMOSL

Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo L,mo (REPUBLICANOS),

Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT),

Joaqulm da janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho)

(PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nasclmento (Paquito de

Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela

Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques
(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da

Lotéríca (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceíção

(Soneca) (PSD), e Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois ), e ausentes os

Senhores Vereadores: Fabiano Oliveira(PP), e Sargento Byron

Estrelas do Ma(REPUBLICANOS), com justificatívas(dois). Lida a

Ata da trigesima nona Sessão Ordinária que foi aprovada sem

restrições. Pela Ordem, o Vereador Paquito de Todos soticitou um
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minuto de silêncio pela morte dos policiâis federais que estavam em pleno

exercício dos trabalhos, o qual foi deferido pelo Presidente. Pela Ordem, a

Vereadora Emília Corrêa, solicitou que esta Sessão seja denominada em

homenagem à Defensoria do Estado de Sergipe, sendo deferido pelo

Presidente.

EXPET)lEN'fE

Constam do Expediente Projeto de Decreto Legíslativo número

29/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho),

Concede Título de Cidadania Aracajuana ao Senhor Humberto

Caldas da Silveira Junior. Requerimentos números 239 /2022 se

autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 240/2022 de autoria do

Vereador Adeilson Soares dos Santos (Binho), 24I,242/2022 de

autoria da Vereadora Sheyla Galba, 243/2027 de autoria do

Vereador Fabiano Oliveira. Moções números 87 /2022 de autoria

do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 88/2022 de autoria

da Vereadora Professora Ângela Melo, 89 /2022 de autoria do

Vereador Doutor Manuel Marcos. lnscritos no Pequeno

Expediente, usaram da palavra os Vereadores, Adeilson Soares dos

Santos (Binho), que em seu discurso, falou da sua satisfação em

saber do retorno do Forró Caju que há dois ãnos, ficou sem ser

realizado por causa da Covid-19, parabenizou o prefeito e a todos

os envolvidos. Em outro assunto, informou que há dez anos

existiam cento e oitenta quadrilhas juninas, e que, pela situação

delas e sua díminuição, protocolou dois projetos de leis com

relação às quadrilhas juninas e um deles direcionado às escolas, e
que a lei do projeto dele foi assinada pelo Prefeito. Concluiu,
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desejando uma feliz sessão a todos. Breno Garibalde iniciou o
discurso parabenizando à Vereadora Emília Corrêa pelo dia do

Defensor Público, e, em outro assunto, informou que ontem visitou

a Embrapa, e no local há um trabalho de tratamento de esgoto

não se torna caro, e que pode ser trabalhado pela prefeitura.

Concluiu, parabenizando o Vereador Fabiano Oliveira pela

inauguração do espaço gastronô delemico localizado no Parque

dos Cajueiros. Cícero do Sante Maria ocupou a tribuna
parabenizando os defensores, e chamou a atenção para uma

perseguição que está sofrendo por um líder comunitário da Ponta

da Asa, no Bairro Santa Maria, que lhe pede uma ajuda para uma

cavalgada, e no teor da mensagem enviada, se trata de ameaça,

disse que, por ser sertanejo ama cavalgada, mas não aceita

ameaças, e que ajuda as pessoas que precisam e organizam

eventos com educação. Concluiu, dizendo ao lÍder que, se está

precísando de ajuda, saiba pedir sem ameaças e que vai esperar

colocar o nome dele nas redes sociais. Emília Corrêa

cumprimentou a todos e disse que está vestida de verde hoje

porque é a cor da Defensoria Pública que é a sua história, que falou

da Constituição de oitenta e oito que consagrou a Defensoria e
que foi, em nossa cidade, no ano de mil novecentos de novênta e

quatro, que ela alavancou, destacando a importância para aqueles

que precisam, principalmente as minorias. Concluiu, afirmando ser

apaixonada pela profissão dela, e homenageou todos os

profissionais da Defensoria Pública. Fábio Meireles falou da

votação, na questão do rejuste salarial do servidor público, que

cada um colocou suas posições, contrários e favoráveis, e na

ocasião, receberam os sindicatos e usaram a Tribuna colocarm as

falas deles, e que respeita a todos, informando que recebeu
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áudios com críticas, e que depoís vai repassar aos colegas,

indagando que se um sindicalista que está, há quarenta anos, a

frente de um sindicato deve amar a democracia, e já chamou o
prefeito de foguinho. Concluiu, dizendo que, a seu ver, o Sepuma é

mal conduzido pelo atual presidente. Assumiu a Presidência o

Vereador Fábio Meireles. Joaquim da Janelinha agradeceu as

mensagens pela passagem do aniversário dele e que comemorou

o aniversário na realização do Rasgadinho, no último domingo,

agradeceu à organização de Robson Viana, ao Prefeito, a Emsurb,

e que foi um sucesso o evento. Em outro assunto, falou do Projeto

de Lei dele Aju-Táxi que está em tramitação, que já existe na

cidade de Maceió e outras cidades, é sem custo para a prefeitura,

e são os próprios taxistas que admínistram o aplicativo. Concluiu,

dizendo que deseja ir à cidade de Macéio conhecer o aplicativo.

Reassumiu a Presidência o Vereador Joaquim da Janelinha. Linda

Brasil, em seu pronunciamento, falou da importância da

Defensoria Pública que trabalha pela minoria e que os defensores

ajudam muito para que a justiça seja feíta para aqueles que não

podem pagar. Em outro assunto, informou que na Escola do

Legislativo está havendo um evento de lançamento do Livro

Amores de Versos e Coisa de Preto. Concluiu, dizendo que hoje

estará também sendo realizado um evento na Faculdade oito de

Julho e que estará participando da Mesa e moblizou a população

para participar de uma caminhada contra o aumento da passagem

de ônibus. Paquito de Todos disse que o Rio São Francisco os

mananciais e afluentes estão em situação preocupante porque

tem grande relevâncía para mais de dezoito milhões de pessoas

que, direta ou indiretamente se beneficiam deles. lnformou ainda

que segundo o Comitê das Bacias Hidrográficas, o Rio São Francisco
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para ter esse processo de revitalização é preciso um investimento

de trinta bilhões. Concluiu, dizendo que essa revitalização não vai

só atender às famílias ribeirinhas, mas também às pessoas que

vivem da pesca, das embargações, do turismo, donos de bares da

região, e que só a transposição não vai resolver esse problema,

nós precismos do velho Chico vivo. Professor Bittencourt
parabenizou o velho Bittencourt, pai dele, que está completando

no dia vinte e um noventa e sete anos, ao lado da esposa que

tem noventa e quatro anos de vida. EIe nasceu em Santo Amaro

da Purificação, veio transferido com outras pessoas do partido

comunista para Aracaju, sofreu todas as consequências dos anos

quarenta, cinquenta, sessenta e setenta que lutaram em favor da

democracia, do respeito e da liberdade em favor das pessoas.

Concluiu, dizendo que os filhos desejam ao velho Bittencourt muita

paz, muitos anos de vida e, com certeza vão dar continuidade de

honrar a herança da intergridade, da solidariedae e respeito as

pessoas. lnscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os

Vereadores, Sheyla Galba informando que a Unimed está

inaugurando um Centro de oncologia, e os pacientes tratados em

várias cíinicas vão ser remanejados para ser tratado no centro

oncológico da Unimed. Ressaltou que existe uma confiança entre o

médico e o paciente, e a partir dessa medida, os pacientes vão ser

tratados por outro médico que não fez o acompanhamento do

tratamento. Fez um apelo à Unimed para que esses pacientes

continuarem sendo tratados pelas clínicas que iniciaram o

tratamento e que os próximos pacientes sejam tratados no centro

oncológico da Unimed. Apresentou foto de um ônibus que

transporta pacientes oncológicos da Cidade de Tobias Barreto, e

disse que recebeu denúncias q-ue esses ôníbus quebram com
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freqência. Fez um apelo ao Prefeito de Tobias Barreto para mudar

a frota porque esses pacientes vêm fazer um tratamento de

quimioterapia que é muito doloroso. Fez também um apelo à

Secretária de Saúde de Tobias Barreto para esses pacientes que

vêm fazer a quimioterapía, na medida em que terminar o
tratamento eles vão embora porque só estão retornano no final da

tarde junto com os pacientes que iniciam o tratamento.

Apresentou, em seguida, vídeo de D. Elisângela que é paciente

que tem câncer muito agressivo, e está pedindo ajuda ao

Governador para a liberação de um remédio que não tem no SUS.

Concluiu, dizendo que ela entrou com uma ação para o Governo do

Estado dar esse remédio, mãs o Governo do Estado entrou com

um recurso, fez um apelo ao Governador Belivadlo que libere esse

medicmento porque essa doença não espera mata. Foi aparteada

pelos Vereadores Anderson de Tuca e Cicero do Santa Maria.

Alexsandro da Conceição(SON ECA) disse que, ontem foi, o Dia de

Combate à Exploração Sexual da Criança e Adolescente, mas não é

só o dia de ontem que deve acontecer esse combate, mas em

todos os dias, porque essas coisâs brabas só procura a criança que

não sabe se defender. Fez um apelo à Secretária da Ação Social do

Município de Aracaju para ser feita um ação princípalmente nos

semáfaros, onde se vê muitas crianças pedindo esmolas e por trás

tem um adulto, usando essas crianças. Fez um apelo aos pais, aos

avós, aos familiares para ficarem atentos porque muitas vezes as

crianças são abusadas por parentes ou amigos próximos.

Apresentou, um vídeo onde proporcionou lazer para as crianças

do Bairro Olaria e adjacência e disse que criança tem que ser

tratada como criança. Foi aparteado pelos Vereadores Linda Brasil,

Professor Bittencourt, e Fabio Meireles. Vinicíus Porto pãrabenizou
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o Vereador Alexsandro da Conceição(Soneca) por tudo que ele

passou na vida, dele. Ressaltou que o Vereador Soneca é um

grande guerreiro, um homem de palavra e tem orgulho de ser

amigo dele, neste Parlamento e fora dele. Em outro assunto,

saudou o novo Secretário da Educação Rícardo desejando uma

boa gestão e disse que ele pode contar com o apoio de todos os

vereadores. Destacou a forma de como o Prefeito Edvaldo

Nogueira se preocupa com a cidade, e voltou a lamentar a fala de

alguns vereadores que só comentam da política pública do

amanhã e esquece o que o Prefeito vem ralizando em nossa

Capital. Destacou o Program Aracaju Cidade do Futuro, um

programa que prevê um montante de cento e cinco milhões de

dolares, recursos que serão investidos em obras de saneamento

báscio e infraestrutura, beneficiando vinte comunidades, cujo

Programa também abrange drenagem, pavimentação e

recuperação por toda parte da Cidade. Citou em seguida os bairros

que serão beneficiados a exemplod os canais do Médici e da antiga

Zona de Expansão, a ampliação do Canal da Avenida Anizio Azvedo,

recuperação de mais três importantes corredores de trânisot da

Capital como as Avenidas Tancredo Neves, Visconde de Maracaju,

Maranhâo a urbanização dos Bairros Areaia Branca primeira e

segunda etapas sendo na região do Mosqueiro a primeira etapã,

Loteamentos Costa Verde, Recanto da Jaqueira, Porto do Gringo

Copacabana, Zona de Expansão. Concluiu, parabenizando o

Prefeito Edvaldo Nogueira por atuar, com foco, no futuro, no

presente olhando a necessidade de uma gestão que tem

planejamento, estratégia e plano de ações com o único objetivo de

metas voltadas para o bem-estar da população aracajuana,

principalmente os mais pobres. Foi aparteado pelos Vereadores
'7



ESTÀDO DE SERGIPI;
cÂM^R{ t uNlctPAL DE aRÂCAJti

Alexsandro da Conceição Soneca, e Fábio Meireles. Doutor Manuel
Marcos registrou o Dia do Defensor Público, reconhecendo que é
uma entidade importante pela aplícabilidade nas pessoas carentes

e distante do auxílio jurídico. Em nome da Vereadora Emília

Corrêa, que também é Defensora Pública aposentada, parabenizou

todos os Defensores Públicos do Brasil e do Estado de Sergipe. Em

outro assunto, disse que fez um comentário breve aos colegas

médicos sobre o SUS que teve uma grande repercussão e lembrou
que o SUS foi criado na Constítuição de mil novecentos de oitenta e
oito capitaniado por Ulisses Guimarães. lnformou ainda que a

palavra SUS significa Serviço Universal de Saúde Pública para todos

e, que, já era médico quando o SUS foi instituído e fícava querendo

saber de onde sairia essa fonte pagadora. Continuou, dizendo que,

desde de mil novecentos e oitenta e oito, o SUS paga aos médicos

cento e noventa reais e a maioriâ desses profissionais está

desistimulado fato que está se tornando um caso de saúde

pública, destacando que os pacientes aparecem com

enfermidade, vão aos hospitais, aos postos de saúde, em busca de

cirurgia, e não encontram o médico, o que âgrava o problema. É

preciso que o País reveja esse processo e informou que o Estado

de Sergipe é o local onde a tabela do SUS paaga menos o que é
uma coisa desmoralizante os profissionais médicos receberem

cento e noventa reais por uma cirurugia, o Poder Público tem que

olhar para isso. Concluiu, dizendo que hoje é o Dia do aleitamento
materno, e disse que o leite materno é o alimento mais apropriado
para uma criança onde ela encontra tudo, em dose extremanente
determinada por Deus, para a criança crescer de maneira

saudável. Foi aparteado pelas Vereadoras Professora Ângela e

3
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Linda Brasil. Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a

Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores
Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos
(Binhol (PMN), Breno Goribolde (UNlÃO BRASIL), Cícero do Sonto
Morio (PODEMOSI, Doutor Manuel Marcos IPSD), Eduordo Limo
(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC),

lsac (PDT), Joaquim da ianelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus
(Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento
(Paquito de Todos), (SoLIDARIE DADE), Pastor Diego (PP),

Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDÍ), Ricardo
Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de
Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), e Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e
ausentes os Vereadores Fabiano oliveira(PP), e Sargento Byron

Estrelas do Mar(REPUBLICANOS), com justificativas. (dois). Pauta

de hoje, dezenove de maio de dois mil e vinte e dois. Projeto de
Resolução número 8/2022 de autoria do Vereador lsac, recebeu
parecer favorável do Relator da Comissão de Justiça e Redação,

Vereador Pastor Diego. Submetido à Votação, foi aprovado em
primeira discussão. Projeto de Decreto Legislativo, número
2212022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho),
foi aprovado em Votação Única. Projetos de l-eis números
27 U2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, submetido à

Votação, foi aprovado em primeira discussão, 273/2027 de autoria
da Vereadora Sheyla Galba, foi discutido pela autora, que foi
aparteada pela Vereadora Linda Brasil. Submetido à Votação, foi

9
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aprovado em primeira discussão. Requerimentos números
3L/2022 de autoria do Vereador Eduardo Lima, foi aprovado em
Votação Única, 88/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa,
foi aprovado em Votação Única, 126/2022 de autoria do Vereador
Sargento Byron Estrelas do Mar, foi aprovado em Votação Única.
Pela Ordem, falaram os Vereadoress Eduardo Lima, Pastor Diego,

Cicero do Santa Maria, Joaquim da Janelinha, e Ricardo

Vasconcelos. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor
Presidente marcou uma Sessão ordinária, no horário Regimental,
em vinte e quatro de maio de dois mil e vinte e dois, e deu por

encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dezenove de maio

de dois mil e vinte e dois.

/,
\

19 SE RI SECR ÁRtoE 2

l0

,[


